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Цими днями в Полтавському 
художньому музеї 
ім.М.Ярошенка відкрилася 
виставка «Я був не гірший і 
не кращий, я був інакший», 
присвячена 95-річчю від дня 

р щ у

народження полтавського 
живописця Олександра 
Глушаченка (1928–2014).

Він народився у Писарівці – ма-
льовничому селі, неподалік якого
Тагамлик впадає у Ворсклу. Тут і
заболочені озера, і сосновий ліс, і
залізниця… Роки колективізації, на
які припало дитинство Сашка, були
особливо тяжкими, та краса рідно-
го краю назавжди закарбувалася в
пам’яті. Як і біди, які довелося пере-
жити.

В одному з інтерв’ю Олександр
Петрович згадував:

«У нашій сім’ї всі вміли творити.
Дід міг і хату збудувати, і човна зро-
бити. Батько був відмінним чобота-
рем і на гітарі грав. А мати вбирала

хату власноруч вишитими рушни-
ками і тканими доріжками, підво-
дила піч мальованими півниками,
робила квіти зі стружок. І я малюю,
скільки себе пам’ятаю. Якось дід
подарував мені грошину з портре-
том Петра І. Я перемалював царя й
поїхав з цією роботою вступати до
Харківського училища вжитково-
прикладного мистецтва. Там трохи
покепкували з сільського хлопця,
та все ж прийняли. Моя викладач-
ка Ніна Дудник відкрила мені твор-
чість імпресіоністів Матісса, Рену-
ара, Мане… На жаль, матеріальна
скрута не дала змоги продовжити
навчання у Львівському інституті
мистецтв. Тож після училища пра-
цював у Полтаві в першій художній
майстерні, оформляв «червоні ку-
точки», Дошки пошани, стінгазети,
що не мало нічого спільного з твор-
чістю».

Тоді в пошані – і в літературі, і в 
живописі – був так званий «соціа-
лістичний реалізм», який насправді
жодного стосунку до реалізму не
мав, оскільки картини життя і праці
мали нести позитивний заряд «бу-
дівництва світлого майбутнього».
Тому навіть людей треба було зо-
бражувати на полотні не інакше, як 
палкими ентузіастами цього про-
цесу – красивими, сильними, впев-
неними… А Глушаченку хотілося
малювати правдиво!  Саме так він
і намалював у середині 50-х своїх

«Колгоспниць»  – трьох босоногих
жінок, які сапають буряки, а одна
на мить розігнулася, аби почисти-
ти сапу… Їхні непропорційно великі

р ур

руки і ноги мають лише підкреслити
виснажливий труд на колгоспному
полі.  Як не дивно, але спершу «Кол-
госпниць» та ще кілька картин Глу-
шаченка відібрали тоді й на обласну
виставку. Але варто було побачити
їх партійному начальству, як карти-
ни одразу вилучили, а самого Глу-
шаченка викликали «для пояснень»
в обком партії, де довго розпікали.
Один із чиновників навіть натякнув,
що раніше «за таке могли б і туди, де
без права переписки»…

Після цього, згадував митець,
довелося  перейти на глечики та
пейзажі, а «правду життя» малював
здебільшого для себе, а не для ши-
рокого показу. Серед творів цього
періоду – «Вечірня пісня» (1958),
«Передова ланка» (1960), «На Пол-
тавщині» (1963), «Похорон» (1967)… 

Лише в часи так званої перебу-
дови творчість художника почала
виходити «з підпілля». «Але мені не
треба було перебудовуватися, адже
я все життя був таким, шукав виходу
з мистецького глухого кута», – зга-
дував Глушаченко. Тож його перша
персональна виставка відбулася
лише 1990 року, коли художник був
уже на пенсії. Тоді й побачили світ
полотна  «Культ особи», «Незалеж-
ність», «Голодомор». Останню з них

директор Абазівського сільського 
музею і товариш художника Олек-
сандр Лукомінський кілька років 
тому передав Полтавському худож-
ньому музею ім.М.Ярошенка.

Дуже влучно написала про Олек-
сандра Глушаченка і його творчість 
полтавська поетеса Марія Бойко: 
«У радянському часовому просторі 
мало кому вдавалося залишити-
ся вільною творчою особистістю. 
Тоталітарна система не дозволяла 
відхилення від загальних устано-
вок. Відступників чекали суворі 
випробування. Та й саме життя в ті 
роки терновим вінком тиснуло на 
всіх і кожного. Людям довелось пе-
режити голодомор, а вже за кілька 
років їхні долі обпалила Друга сві-
това війна. Вони не просто вижили, 
але зберегли дивовижну здатність 
любити, відроджувати зруйновану 
дійсність – творити. До цього, міц-
ного, як криця, покоління належить 
і полтавський художник Олександр 
Глушаченко. Він сам вважає свій 
мистецький дар містикою, попри всі 
перепони його доля завжди повер-
тала до творчості. І був це жорсткий, 
немилосердний шлях через неви-
знання, нерозуміння колег, періоди 
зневіри і спустошення. Олександр 
Глушаченко вистояв. Критики його 
полотен вже не раз змінили свої по-
гляди, а цей чоловік стояв на своє-
му».

Віталій СКОБЕЛЬСЬКИЙ

«Я був не гірший і
   не кращий, я був інакший»

у рр

«Карлюка» проти війни

1 квітня – день знаковий не
лише для карикатуристів Полтави,
України, але й для шанувальників
цього мистецтва в усьому світі.
Адже 23 роки поспіль у різних фор-
матах полтавців і гостей міста за-
вжди радувала цього дня відкрит-
тям Міжнародна виставка карикатур
«Карлюка», яку започаткував і всі ці
роки організовував відомий полтав-
ський карикатурист Михайло Шла-
фер. А майданчиком для її прове-
дення була велика виставкова зала
Полтавського художнього музею
ім.М.Ярошенка (галерея мистецтв). 

За 23 роки її існування в нашому
місті побували зі своїми творами ка-
рикатуристи з США і Великобрита-
нії, Росії і Китаю, Туреччини і Сербії,
Словенії і Польщі, Німеччини і Фран-
ції, Угорщини та Єгипту. І багатьох ін-
ших країн, зокрема тих, у яких дізна-

лися про Полтаву і Україну завдяки
«Карлюці». Подорожувала світом і
сама наша «Карлюка».

На жаль, останні чотири роки зро-
били неможливим проведення «жи-
вих» виставок: спочатку пандемія, а
потім війна. Однак є розуміння того,
що виставка має жити. І тому вже
вчетверте Полтавський художній му-
зей проводить її в онлайн-форматі.

Карикатуристи майже з усього 
світу не залишилися байдужими до
подій, узялися за пензель та олівець і
перетворилися з авторів, які ще вчо-
ра привертали увагу світової спіль-

ноти до загальнолюдських проблем:
зловживання владою, хабарництва,
корупції, забруднення довкілля, епі-
демії коронавірусу тощо, на справ-
жніх бійців інформаційного фронту.
Віртуальна виставка «Карлюка-23»
доводить, що карикатура зали-
шається своєрідною інтернаціо-
нальною мовою, зрозумілою всім
народам, для яких безцінні поняття
миру і свободи.

Представники унікального жанру
карикатури з України – Володимир
і В’ячеслав Казаневські, Олексій
Кустовський, Віктор Голуб, Олег Гу-

цол, Ігор Лук’янченко – створюють 
сатиричні сюжети з реалій сього-
дення, аби максимально негатив-
но показати через палітру фарб та 
різноманіття кольорів кумедний, 
образливий, пригнічений, безпо-
радний та нікчемний образ ворога. 
Вони фіксують російську агресію, 
підлість, жорстокість окупантів, не-
людське обличчя бункерного діда та 
його поплічників у кумедних амплуа. 
Усе це заради нашої перемоги, яка 
неминуча. Не стоять осторонь і ка-
рикатуристи з багатьох країн світу, 
свідченням чого стала й онлайн-ви-
ставка, яку можна переглянути в 
рамках цьогорічної «Карлюки» на 
Ютуб-каналі Полтавського худож-
нього музею «Галерея Ярошенка» 
https://youtu.be/xc_aCJJUrmc

«Ми віримо, що незабаром змо-
жемо запросити поважних авторів 
і глядачів до великої виставкової 
зали музею, потиснемо одне одно-
му руки, обіймемося як старі добрі 
друзі і будемо святкувати нашу Пе-
ремогу!» – запевняють музейники. 

До речі, 1 квітня в Музеї авіації і 
космонавтики теж відкрилася ви-
ставка карикатур. Але не віртуальна, 
а реальна. Вона, як і раніше, цілком 
відповідає музейній тематиці – 
«Карлюка в космосі». 
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11 квітня в Полтаві виступав відомий співак,
народний артист України Віктор Павлік. У рамках
благодійного туру на підтримку наших Збройних
сил він привіз нову концертну програму «Весняна
Яна». У ній прозвучали легендарні «Шикидим», «Ні
обіцянок, ні пробачень», «Афіни, Київ і Стамбул»,
«Кохайте жінку», пісні, що вже давно, якщо не були,
то стали народними, хоча й мають авторів: «Черво-
на калина», «Два кольори», «Чорнобривці» та ін. А 
ще в програму, представлену в Страсний тиждень,
гармонійно вплелися християнські твори: «Я Тобою
живу», «Радість і сила».

Більша частина коштів, виручених від продажу
квитків на концерт, буде спрямована на ЗСУ. І не
тільки вони. Під час заходу з цією ж метою відбувся
благодійний аукціон. На ньому продали концерт-
ний бейджик Віктора Павліка (стартова ціна – 100
грн, фінальна – 1600 грн), марки з президентом
України Володимиром Зеленським (стартова ціна
– 300 грн, фінальна – 2500 грн) та головнокоман-
дувачем ЗСУ Валерієм Залужним (стартова ціна
– 300 грн, фінальна – 3000 грн), вінілову платівку
Віктора Павліка (стартова ціна – 500 грн, фіналь-
на – 2200 грн), акустичну гітару, на якій грав Віктор
Павлік (стартова ціна – 1000 грн, фінальна – 16000
грн), таку ж гітару з підписами захисників України,
які нині проходять реабілітацію у вінницькому шпи-
талі (стартова ціна – 1000 грн, фінальна – 11000
грн), стріляну гільзу 155-міліметрового снаряду з
того дня, коли звільняли Херсон (стартова ціна –
500 грн, фінальна – 4000 грн), прапор із окопів Бах-
мута, який підписали захисники України, у тім числі
наші земляки (стартова ціна, яку установили самі
полтавці, – 5000 грн, фінальна – 11000 грн). Що ці-
каво, ставки на аукціоні учасники підняли майже
одразу з сотень до тисяч. І торгувалися завзято.
Так же палко та пристрасно, як і приймали Віктора
Павліка з колективом.

Загалом концерт тривав понад дві години, і ні
публіка не хотіла відпускати виконавця зі сцени, ні
він іти від щирого на емоції залу. Артист навіть за-
просив усіх, хто має змогу та бажання, приїхати на
його концерт наступного дня в Кременчуку…

Віолета СКРИПНІКОВА

Сергій Жадан влаштував
для полтавців поетичний вечір

Відомий український письменник, музи-
кант, волонтер і громадський діяч Сергій Жадан 
анонсував полтавській публіці вихід своєї збірки 
«30 віршів про любов і залізницю». Це відбулося 
під час поетичного вечора в обласній філармонії. 
Автор розповів про свою творчість та її спорідне-
ність із залізничною темою. За його словами, 
остання проходить крізь його поезію червоною 
ниткою. Як приклад Сергій Жадан навів вірш про 
Південно-Західну залізницю. Однак, зазначив 
він, нині цю назву декомунізували, і тепер митець 
шукає шляхи оновлення поезії.

Альона ЗИМНЯ

На концерті Віктора Павліка
провели аукціон
на користь ЗСУ
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